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                                    КОНТРОЛЬНЫЙ РУБЕЖ № 1

по курсу «Организация производства на предприятии»

Вариант №3
Отметьте  знаком «+» правильный (правильные) ответы в выделенный прямоугольник с правой стороны (среди вариантов ответов может быть несколько правильных).

	№  1   

	К принципам рациональной организации производственного процесса относятся :

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1.   гибкость                                                                                                                     

	2.   ритмичность                                                                                             

	3 .  пропорциональность                                                                                 

	4.   последовательность


	№ 2        

	Единичный процесс производства характеризуется :

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    небольшим числом подразделений                                                                                                                                           

	2    высокой квалификацией рабочих                                                                                              

	3.   использованием предметной формой специализации                                                              


	№ 3

	Сокращение времени естественных процессов возможно:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1.  за счет повышения технологичности конструкции изделия

	2.  за счет замены естественных процессов технологическими операциями                 


	№ 4       

	От величины партии деталей, запущенных в обработку, зависит:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1. производительность труда                                                                                    

	2. размер транспортной (передаточной) партии

	3. затраты на подготовительно- заключительное время                                       


	№ 5        

	Организация производственного процесса во времени включает:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      установление порядка выполнения технологических операций                                                                                          

	2      разработку нормативов организации производства                                                                                                 

	3      определение количества подразделений                                                         

	4      определение состава и количества рабочих мест  


	№ 6         

	Путями сокращения длительности производственного цикла могут быть:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1       применение последовательного вида движения                                                              

	2       применение  параллельного вида движения                                                                              

	3       внедрение новой технологии                                                                                                                                    

	4       использование прогрессивного оборудования                                                


	№ 7      

	К преимуществам параллельного вида движения объектов производства по рабочим местам относятся:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1 минимальные затраты на  незавершенное производство                                          

	2 минимальные простои оборудования

	3 минимальное пролеживание  объектов производства                                               


	№ 8

	К перерывам регламентированного характера  относятся:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    праздничные дни                                                                                                       

	2    перерывы из-за поломки оборудования

	3    перерывы между сменами                                                                                        


	№ 9

	Страховой задел создают:  

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1 для  «питания» рабочих мест во время аварии                                                            

	2  для выравнивания производительности смежных операций

	3  на период транспортировки деталей между рабочими местами


	№ 10

	Оценку уровня рациональности производственной структуры можно осуществлять 

по показателям:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    коэффициент  закрепления операций

	2    коэффициент загрузки оборудования                                                                   

	3    потребные производственные площади                                                               


	№ 11        

	Тип производства можно определить по: 

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1       коэффициенту загрузки оборудования                                                              

	2       коэффициенту загрузки рабочих                                                      

	3       коэффициенту закрепления операций                                                                                                                   


	№ 12         

	Использование принципа прямоточности при организации производственного процесса способствует:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1. сокращению времени пролеживания объектов производства

	2. сокращению длительности цикла                                                                           

	3. сокращению времени простоя оборудования


	№13          

	Эффект от внедрения поточного производства заключается:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      в сокращении длительности цикла                                                                                                                                           

	2      в сокращении незавершенного производства                                                                                                               

	3      в снижении себестоимости продукции                                                                                                                          


	№14          

	Характерными признаками групповой формы организации производства являются:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      последовательно-параллельный вид движения объектов производства           

	2       высокая степень непрерывности производственного процесса                                                                              

	3       расстановка оборудования по ходу технологического процесса                                                                             


	№ 15

	Обработка объектов производства большими партиями обеспечивает:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1   рост производительности труда                                                                                

	2   рост затрат на подготовительно-заключительное время   

	3   рост незавершенного производства                                                                            


	№16          

	Формирование сборочных объединений имеет целью сократить:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      численность рабочих                                                                 

	2      количество сборочных операций                                                     

	3      количество сборочных заданий                                                        

	4      длительность цикла сборки                                                                                    


	№17          

	Граф очередности сборки показывает:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    длительность цикла сборки                                                                                                                                                   

	2   число операций, включенных в сборочное задание                                                          

	3        последовательность выполнения сборочных операций.                                                                                                           


                                                 ЗАДАЧИ

№1. Рассчитать длительность  цикла и построить  графики движения партии деталей  при параллельном и последовательно-параллельном  видах движений,  если известно, что:

- партия деталей состоит из 3 шт.,

- размер транспортной партии – 1шт., 

- каждая операция выполняется на одном станке, 

- технологический процесс обработки включает 5 операций, продолжительность которых дана в таблице:

	№ операции
	          1
	         2
	          3
	          4
	         5

	Норма времени, мин.
	        2,0 
	       1,0      
	        3,0
	         2,0
	       1,0


№2. Определить (аналитически)  длительность цикла обработки партии деталей из 10 штук при последовательном, параллельном и параллельно-последовательном  видах движения. Технологический процесс обработки дан в таблице:

	№ операции
	1
	2
	3
	4

	Трудоемкость обработки,    мин.
	3,0
	4,0
	2,0
	6,0

	Число станков на операции
	2
	1
	1
	2


Передаточная партия состоит из 2 деталей;  время на транспортировку деталей с операции на операцию  = 2 мин.; время естественных процессов = 30мин.

3. Сформировать сборочные задания и сборочные объединения. 

    Исходные данные: 
· t1 =1,9час.;       t2 = 1,1час.;    t3 = 3,0час.;    t4 = 2,97час.;    t5 =3час.; 
t6 =1,3час.;       t7=1,7час.;      t8=2,96час.;    t9=1,87час.;  

            t10=0,94час.;    t11=3,0час        
· R= 3часа. 

· Граф сборки имеет следующий вид:

  






Примечание:  ограничение по фронту работ не учитывать.

КОНТРОЛЬНЫЙ  РУБЕЖ  № 2

по курсу «Организация производства на предприятии»

Вариант №3
Отметьте  знаком «+» правильный (правильные) ответы в выделенный прямоугольник с правой стороны (среди вариантов ответов может быть несколько правильных).

	№  1

	Для организации планомерного использования инструмента рассчитывается:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      оборотный фонд                                                                                                                                                                                                                                                       

	2      оборотный задел  

	3      эксплуатационный фонд


	№ 2

	При централизованной системе организации ремонтных работ:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1     все виды ремонта осуществляются ремонтно-механическим цехом                                                                                                                                                                 

	2     все ремонтные работы выполняют цеховые ремонтные базы 


	№3         

	Задачами подготовки производства являются:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	 1      сокращение продолжительности цикла разработки, производства 

   и освоения    новых изделий                                                                                                                                                                                

	 2      обеспечение роста объемов выпуска новой продукции                                   


	3       экономия трудовых, материальных и финансовых ресурсов                          


	№ 4        

	Содержание и объем работ конструкторской подготовки производства определяются:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1        степенью новизны разрабатываемых изделий                                                                                                                                                                                              

	2        способами изготовления изделия                                                                       

	3        типом  производства

	4        уровнем специализации производства                                                              


	№   5      

	Основой расчета нормативов при применении опытно-статистических методов 

являются:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1       личный опыт специалиста-разработчика                                                                                                                                                                                                      

	2       анализ фактических затрат труда                                                                         

	3       приемы корреляционного и регрессивного анализа


	№  6       

	Грузопоток – это:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    общее количество грузов, перевозимых в единицу времени на 

территории предприятия                                                                                                                                                   

	2    сумма грузов, перевозимых в единицу времени в одном 

направлении между двумя пунктами                                                                    


	№ 7        

	Комплектацией инструмента перед подачей на рабочие места заняты:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1          ЦИС                                                                                                                                             

	2          ИРК                                                                                                                   

	3          инструментальные цехи


	№  8     

	Кольцевые маршруты могут быть:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1       цикловыми                                                                                                                                                

	2       веерными

	3      с возрастающим грузопотоком                                                                                      

	4      с затухающими грузопотоком                                                                                       


	№ 9

	К нормативам, регламентирующим очередность и сроки выполнения ремонта, относятся:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1    длительность ремонтного цикла                                                                                                                                                                                                                                

	2   структура межремонтного цикла                                                                                

	3   категория сложности                                                                                                  


	№ 10

	 Центральный инструментальный склад обеспечивает:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1      прием и хранение инструмента                                                                                                                                                                                                                              

	2      восстановление инструмента

	3      учет движения запасов                                                                                           


	№ 11

	Специальная технологическая оснастка изготавливается:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1  в инструментальных цехах предприятия-потребителя                                          

	2   на специализированных предприятиях 


	№  12       

	Техническое обслуживание оборудования осуществляется:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1     инструментальным хозяйством                                                                                                                                                  

	2     ремонтным хозяйством                                                                                       

	3     энергетическим хозяйством


	№  13

	Экономия расхода материала оценивается по показателям:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1     коэффициент использования материала на деталь                                                                                                                                                                

	2     коэффициент использования материала на изделие                                     

	3     коэффициент выхода                                                                                        

	4     коэффициент входа


	№  14      

	К показателям, характеризующим состояние технической подготовки производства 

   относятся:

	Ответы :                                                                                                        Правильный

	1. удельный вес прогрессивных техпроцессов

	2. коэффициент обновления продукции

	3. уровень конструктивной преемственности

	4. уровень механизации и автоматизации производственных процессов


	№ 15       

	Инструментальный отдел осуществляет:

	Ответы :                                                                                                        Правильный

	1. учет движения запасов инструмента и оснастки     

	2. технадзор и контроль за эксплуатацией оснастки

	3. контроль состояния оснастки


	№  16       

	Задачами материально-технического снабжения производства являются:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1. обеспечение производства ресурсами, необходимыми 

для выпуска  продукции

	2. организация хранения и учета материалов на складе

	3. оптимизация запасов


	№  17      

	Обеспечение транспортировки грузов на предприятии  при  минимальной стоимости 

транспортных операций достигается:

	Ответы :                                                                                                               Правильный

	1. путем обоснованного выбора вида и количества транспортных средств                    

	2. путем обеспечения максимального уровня механизации и автоматизации 
погрузочно-разгрузочных работ                                                                          

	3.  путем рациональной организации движения транспортных средств                                    


                                                 ЗАДАЧИ

№1. На завод со станции железной дороги необходимо перевезти 10 000т груза. 

Расстояние от железнодорожной станции до завода – 5,6км.  

Для перевозки груза будут использованы пятитонные автомашины.  

Скорость движения автомашины –42км\ч.  

Время погрузки – 40мин, время разгрузки – 25мин.  

Число рабочих дней в году – 255. Режим работы – двухсменный. 

Продолжительность рабочей смены – 8час. 

Потери времени на плановые ремонты автомашин составляет 4%. 

Коэффициент использования грузоподъемности автомашины – 0,8.

       Определить:

· время пробега автомашины по заданному маршруту, 

· длительность рейса, 

· необходимое число транспортных средств, 

· число рейсов в сутки 

·  массу груза, перевозимого за один рейс.

№2. Годовая программа выпуска изделия «А» составляет 50 000 шт.

        На изготовление единицы изделия требуется 800 г меди, которая поступает на завод ежеквартально.

Страховой (минимальный) запас  меди установлен на 20 дней.

Склад работает в течение года 255 дней.

Хранение меди на складе напольное (в штабелях).

Допустимая масса груза на 1 кв.м площади пола = 2 т.

ОПРЕДЕЛИТЬ общую площадь склада, если коэффициент ее использования составляет 0,65.

№3. Определить размер цехового оборотного фонда режущего инструмента 

и минимальный запас инструмента на ЦИС.    

ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ:

- количество инструмента на рабочих местах – 115 шт.

- количество инструмента, находящегося в заточке и на восстановлении – 70 шт.

- количество инструмента, находящегося в ИРК – 201 шт.

- страховой запас инструмента на ЦИС установлен в размере двухдневного расхода    

   инструмента за период исполнения заказа,

- среднедневной расход инструмента – 35 шт.

- время между двумя поступлениями партий инструмента – 20 дней.
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